

牛红旗通过索降前往洞穴深处。

奇妙的地下世界



近年来，随着户外探险活动的兴起，桂林的洞穴逐渐成为探险者和纪录片制作人眼中的“宝藏地”。

近日，记者跟随桂林洞穴探险队的创始人兼队长牛红旗等一行人，来到位于临桂区会仙镇燕山村附近的燕子洞，体验了一次探洞之旅。

牛红旗是一位经验丰富的探洞者，也是桂林首批专业探洞人士。探洞当天，与记者同行的还有桂林理工大学地质学研究生李泊君及其同学。

据牛红旗介绍，燕子洞因洞口有许多燕子栖息而得名。在牛红旗的带领下，记者一行人穿梭于洞穴的蜿蜒小径，千姿百态的钟乳石、石笋，仿佛大自然的艺术宫殿，各种形态的地貌让人目不暇接。

探洞之旅结束后，李泊君激动地说：“这次探洞之旅不仅让我领略了桂林洞穴的奇妙，还加深了我对地质学的理解和感悟。”

牛红旗告诉记者，桂林不仅有甲天下的山水，还有许多隐藏在地下的自然奇观。他的探险队多次受邀作为主体或者协助参与CCTV10、CCTV7、芒果TV、腾讯视频等多家媒体的纪录片或者栏目的拍摄。2024年7月，他们还协助华南农业大学生物洞穴团队

在桂林鬼崽洞发现了新物种……

据牛红旗介绍，2024年9月24日，央视推出的六集大型科普纪录片《漓江》第一集中，很多镜头取景就来自桂林燕子洞以及其他多个洞穴。此外，湖南卫视的旅行节目《跳进地理书的旅行》以及Discovery探索频道的纪录片《探索新境》也都在此地进行了拍摄。“这些节目不仅展示了桂林洞穴的壮丽景观，也让更多人了解到洞穴探险的乐趣和挑战。”牛红旗说，今年年初，央视的综艺节目《正大综艺》在桂林取景时，也对洞穴探险活动进行了关注，并拍摄了相关洞穴内容，预计将于4月播出。

探洞虽新奇，但也具有一定的危险性。牛红旗提醒说，野外洞穴地形复杂，洞内情况难以预料，没有专业知识的人士千万不要独自前往，必须在专业人员或者专业教练带领才能去探洞。

记者滕嘉 文/摄

下转13版 ▶

